Trave 8-9     acciaio
L = 8.70 m  

interasse = 2.85 m 

.

Peso proprio  (Qs)

Qs = 1.5 kN/mq  (peso proprio di un solaio standard in acciaio)

Sovraccarichi permanenti  (Qp)
Massetto: 1800 kg/mc  x 0.05m = 0.9 kN/mq

Pavimentazione:  4000 kg/mc x 0.02m = 0.8 kN/mq

intonaco:  2000 kg/mc x 0.02m = 0.4 kN/mq

Incidenza tompagni di bordo:

 foratini:  600 kg/mc x 0.1m = 0.6 kN/mq

 intonaco:  2000 kg/mc x 0.02m = 0.4 kN/mq

 incidenza compagno totale : (0.6 + 0.4) kN/mq x 2.7 m/1.5 = 1.8 kN/mq

Qp = 1.8 + 0.9 + 0.8 + 0.4 =  3.9  kN/mq

Sovraccarichi accidentali (Qa)
Impianti di civile abitazione: 2 kN/mq

Qa = 2 kN/mq

Momento max agente = 199.5378 KN*m

Scelgo di utilizzare  Fe 430/275
Fadm = fyk/coeff.sicurezza---------(275 N/mmq / 1.15) = 239.1 N/mmq

W= momento max / Fadm = 834 cmc
W scelto = 904 cmc-------------uso un IPE 360

